

# МЫ ГОРДИМСЯ СВОИМ СЫНОМ



Мария Михайловна Скурыдина, простая русская женщина – труженица. Родилась и выросла в бедной крестьянской семье, где на троих детей были одни валенки, так и ходили в школу по очереди. В 1947 году семья переехала в город Медногорск.

В 1961 году вышла замуж за Иванова Егора Петровича. А 2 февраля 1964 года родился сын Сергей. Но когда Сереже было всего семь лет, родители расстались. И в 1976 году Мария Михайловна переехала жить в Оренбург. Работала в «Оренбургэнерго» на Сакмарской ТЭЦ, рабочей. Общий трудовой стаж – сорок три года, награждена медалью «Ветеран труда», инвалид II группы.

В 1983 году вышла замуж за Скурыдина Александра Петровича, который заменил Сергею родного отца. И вот эта простая семья воспитала прекрасного человека. Сын вырос, отслужил в армии. Вернувшись, домой, в 1983 году в звании старшего сержанта, снова пошел на прежнее место работы электриком. Был в Якутии, ездил по командировкам.

Но что-то не давало покоя. В 1996 году он по контракту ушел служить в профессиональную армию, участвовал в военных действиях, развернувшихся в Таджикистане. В этот период времени, когда после распада Советского Союза русских гнали отовсюду, едва ли не забрасывая камнями, только за то, что они не той национальности, Сергей Иванов, Самый что ни на есть русский парень, с самой русской фамилией пошел защищать своих соотечественников и интересы своей Родины. В начале 1997 года он вернулся в Оренбург, прослужив в Таджикистане пять месяцев.

А через два года снова встал под ружье. Что же толкало его под пули? Что не давало спокойно жить? Возвратившись домой, Сергей не находил себе места, не мог спокойно смотреть новости из «горячих точек», переживая за пострадавших в терактах. Не успев обзавестись своими детьми, он при этом с болью воспринимал слезы чужих, а после трагических взрывов в Москве в 1999 году не выдержал и оформил контракт на службу в Чечне. Подготовку проходил в Тоцком. В соревнованиях по стрельбе в военных лагерях получил первый приз и изъявил желание быть снайпером.

Сергей был упертый, порой ожесточенный, будто находил какое-то упоение в поединках с профессиональными наемниками, так говорили о нем сослуживцы.

Все шестьдесят шесть дней в Чечне для него длился бой за справедливость, как он ее понимал. Мария Михайловна говорит, что сын ее в редкие минуты становился порывисто нежным, открытым, хотя в его характере преобладали сдержанность, решительность, своеволие. Видимо это и повлияло на его судьбу.

Погиб Сергей 2 января 2000 года при штурме боевиками Грозненской телевышки. Он был смертельно ранен в голову. Два часа лежал в здании при телевышке, так как шел непрерывный, ожесточенный бой, вынести убитых и раненых не было возможности.

Ровно месяц Сергей не дожил до своего дня рождения – 2 февраля 2000 года ему исполнилось бы тридцать шесть лет.

9 февраля 2006 года в школе № 12 г. Медногорска была торжественно открыта мемориальная доска, посвященная двум бывшим ученикам, погибшим в Чечне при выполнении воинского долга.

Это Алексей Бахитов и Сергей Иванов, которые начинали свой жизненный путь в стенах школы на Нижней Сортировке.

Идея установить памятную доску в школе принадлежала Скурыдиным.  
- Мы живем в городе Оренбурге, но решили, что будет лучше, если помнить Сергея будут здесь, на родине, где он жил и учился, - говорят родители.

Сергей награжден Орденом Мужества посмертно.

*Пусть знает лютый враг:  
Кто сердцем храбр – не будет раб  
И вечно будет так!  
Прощай, прощай, родимый край,  
Я, может, не вернусь...  
Идем мы в бой закрыть собой  
И сад, и дом, и Русь.  
Нам лучше лечь под вражий меч  
На пыльную траву,  
Чем жить как тот, кто смерти ждет,  
Склонивши голову.*